

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Geschäftszeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/7/6

Dresden, 01. Dezember 2016

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/7065
Thema: Einstellungen von Lehrerinnen und Lehrern zum 01.11.2016**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Bewerbungen haben die Regionalstellen der Bildungsagentur erhalten? (Bitte aufschlüsseln nach Regionalstellen der SBA und Schularten?)

Am Einstellungsverfahren im Oktober 2016 haben sich insgesamt 76 geeignete Bewerberinnen und Bewerber beteiligt:

	Bautzen	Chemnitz	Dresden	Leipzig	Zwickau	Gesamt
FS	0	0	1	3	0	4
BS	0	0	3	1	0	4
GS	1	6	10	9	12	38
GY	2	1	6	14	0	23
OS	1	0	3	2	1	7
Gesamt	4	7	23	29	13	76

Frage 2: Wie viele befristete bzw. unbefristete Stellen stehen für die Einstellungen zur Verfügung? (Bitte aufschlüsseln nach Regionalstellen der SBA und Schularten?)

Dem Sächsischen Staatsministerium für Kultus standen ausreichend unbefristete und befristete Einstellungsmöglichkeiten zur Verfügung, um jedem geeigneten Bewerber bzw. jeder Bewerberin ein Einstellungsangebot zu unterbreiten.

Frage 3: Wie viele Personen wurden befristet bzw. unbefristet eingestellt? (Bitte aufschlüsseln nach Regionalstellen der SBA und Schularten?)

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 7, 8

Die Anzahl der unbefristeten Einstellungen im Zeitraum vom 01.10. bis 30.10.2016 ist aus der anschließenden Übersicht zu entnehmen (Quelle: LPDK):

	Bautzen	Chemnitz	Dresden	Leipzig	Zwickau	Gesamt
FS	0	0	0	0	0	0
BS	0	1	1	1	0	3
GS	0	2	1	1	0	4
GY	0	0	0	0	0	0
OS	1	0	1	1	1	4
Gesamt	1	3	3	3	1	11

Die Anzahl der befristeten Einstellungen im Zeitraum vom 01.10. bis 30.10.2016 ist aus der anschließenden Übersicht zu entnehmen (Quelle: LPDK):

	Bautzen	Chemnitz	Dresden	Leipzig	Zwickau	Gesamt
FS	0	1	0	0	0	1
BS	0	1	0	2	0	3
GS	3	5	4	11	2	25
GY	4	3	3	2	0	12
OS	2	2	3	1	1	9
Gesamt	9	12	10	16	3	50

Frage 4: Wie viele der Eingestellten eine vollständige Lehrerausbildung, wie viele ein erstes Staatsexamen und wie viele keine pädagogische Ausbildung?

Von den insgesamt 61 Einstellungen verfügen 23 Lehrkräfte über eine grundständige Lehrerausbildung, alle anderen 38 Lehrkräfte können eine pädagogische Ausbildung (1. Staatsprüfung, Master of Education) nachweisen. Die Einstellung von Seiteneinsteigern ist in diesem Verfahren nicht erfolgt.

Mit freundlichen Grüßen


Brunhild Kurth